



惠民县皂户李镇火把李庙会开幕,“传承文化·携手发展”第一届泥塑展示交流会同期举行 全国各地手艺人赶庙会晒“娃娃”话传承

滨州日报/滨州网记者 田军 葛肇敏 张丹 刘青博 通讯员 杨洁 王晓燕

“二月二,龙抬头;惊醒龙王早升腾,行云降雨保丰收。”伴着一场春雨,惠民县皂户李镇火把李庙会如期开幕。3月17日、18日两天,全省各地的民俗爱好者汇聚火把李村,赶庙会、赏非遗、品吕剧、尝美食,怀揣对美好生活的期待,“拴”一个浓缩幸福寓意的泥娃娃回家。

火把李庙会是一个自发形成的村落庙会,起源要上溯至明朝成化年间,至今已有500多年历史。中间尽管有相当一段时期的“断层”,但随着人民物质生活的丰盈、精神文化追求的提升,火把李庙会的“香火”又重新旺了起来。

行走在庙会中,琳琅满目的风味小吃、各式各样的手工艺品、丰富多样的娱乐游玩摊位,都让人目不暇接。而庙会上最当仁不让的“主角”,自然是国家级非物质文化遗产——河南张泥塑。500多年来,当地群众流传着“拴娃娃”的习俗,憨态可掬的泥娃娃被当地群众视为吉祥物争相购买。走一圈下来,卖各式泥娃娃的摊位有十余家,椭圆形的泥坯上,精雕细琢的娃娃眉清目秀,擦着腮红穿着花袄,稚拙中透着喜庆,让人忍俊不禁。街边还有不少镂空脸的纸板娃娃,孩子们、老人们凑过去咧嘴一笑,手机相机“咔嚓”一声,比泥娃娃还美。

庙会上,还有省外的民俗艺人来此摆摊。河北沧州泥塑传承人陈宝友已经是第五年赶庙会了。他说:“做泥塑是多年的爱好了,尽管现在泥塑面临一个低谷,但经典的东西还是应该传承,民俗艺人也需要更广阔的场地和渠道。火把李庙会就是一个好的舞台,希望更好地发扬。”

另一边的摊位上,34岁的非遗传承人杜增香也展示了“80后”的泥人绝活。他创新地在传统泥人技术基础上结合现代元素,做出的小猪佩奇、灰太狼等卡通角色惟妙惟肖,让小朋友们爱不释手。“现在学泥塑的年轻人太少,我做的泥人面向更小的孩子,也是希望能吸引他们参与进来。值得高兴的是,现在有很多小朋友跟我学泥塑,我收了不少徒弟!”杜增香说。

与往年不同的是,本届火把李庙会还呈现了很多新元素、新活动:首届“乡村记忆——火把李庙会”摄影大赛暨摄影展、首届“我最喜爱的庙会泥塑”评选和首届“听我讲火把李庙会的故事”征文比赛。庙会当天,街上还扎起了舞台,为



惠民县“传承文化·携手发展”泥塑艺术交流座谈会现场。



火把李庙会吕剧专场演出。



惠民河南张泥塑传承人张凯在庙会售卖自己制作的泥娃娃。



庙会上,各式各样的泥娃娃销售火爆。

群众奉献吕剧专场演出。

另外,今年皂户李镇还在庙会期间举办了“传承文化·携手发展”第一届泥塑展示交流会,来自全国各地的“泥娃娃”走进了会场展厅——这些风格各异、主题纷繁的泥娃娃,分别出自河北沧州、潍坊高密、临沂苍山和惠民河南张的民

俗艺人之手,吸引了各地摄影爱好者前来采风。交流会上,皂户李镇人民政府还与滨州学院艺术学院共同签署了泥塑合作意向书。

谈到泥塑手艺今后的传承发展,来自全国各地的非遗传承人与专家、学者也表示,民俗艺人应当进一步提升自身

技艺,增强创新意识、向知名艺人学习,全国各地泥塑艺人可以结成共同发展的网络,在创作过程中广泛吸收剪纸、雕塑等其他艺术的元素,用世界的眼光,发展的思维来传承。同时,地方政府也应更多地举办活动,给泥塑提供展示的机会和平台。



泥娃娃很受小朋友喜爱。



潍坊高密聂家庄泥塑传承人聂鹏作品《抱鱼娃》、套系作品泥塑《叫虎》。

中共中央山东分局关于抽调南下干部情况的报告

(一九四九年八月十一日)



华东局并报中央:

关于执行中央及华东局局抽调一千二百南下干部情形简报如下:

一、概况
总的要求二百名以上的老干部,五百工人,三百荣军,二百青年学生,共一千二百人。

甲:干部情况:地方干部地级以上二十人,县级以上一百四十二人,区级二百八十九人,军队旅级以上十人,团级十九人,营或相当于营十二人。共计地旅级三十人,县团级一百六十一人,区营三百零一人;男四百七十七人,女十六人,共四百九十三人。其中,北方籍者三百四十一人,占百分之七十七点九,南方籍者百分之十二点一(军队干部未计在内)。工人五百四十八人,党员三百七十二,占百分之七十;年龄三十岁以上者三十人,以下者一百三十四人,二十五至十八岁者三百多人,脱产七年以上者一百零七人,三年以下者八十四人,其余均系五年的工人,南方籍者三百六十五人,北方籍者一百七十多人,内有排连级干部四十余人,但多系技术和工厂行政管理干部。青年学

治地位。青年学生南下动机一般想为人民服务,同时也为个人打算,怕失业,积极要求工作,但不愿当教员,一部分家庭有困难者要求家属待遇,家庭取得优待。

丙、已集中南下干部者:老干部四九二人,工人五四八八,青年学生一九九人,勤杂一九一人,共计一四二〇人,枪支二一四支,马五匹,脚踏车九辆。

二、集中情形
为集中训练,加强教育,愉快而有组织地南下,分局决定成立南下干部学校,邓匡明、苏枚(一九二八战士,战前长期作地下工作,在莫斯科学习,战后一直作党校等工作)为正、副主任,分掌教务与行政工作,其余干部均由南下干部中抽调充任。校部以下三个大队:第一为地方干部队,共四九二(军队干部在内);第二队为工人队,共五四八八;第三队为青年学生队,共一九九人。原计划八、一开学,由于军区开八、一大会借用校舍,大部干部未能及时集中,故改订十五日正式开学。但在集中开学之前较充分地作了“安民”工作,制定了教育计划(已送华东局),建立了图书馆、阅览室,作了两个报告,其内容:目前形势与南下干部的任务,论人民民主专政,虽未开学大家都在学习,情绪都不错。

三、请示的几个问题
甲、根据华东局上次抽调干部及最近疏散回来的区干看来,此项干部似不宜南下。我们这次配备将近三百多区干,如不适宜,我们意见可留下进党校学习,可否?请示。
乙、根据上次南下干部经验及目前

南下干部身体情形,医药及生活是一严重问题,如第一次鲁中南干部集中临城时病干,并有肺炎与脑膜炎急症,当时措手不及,四处求援才成立一临时医疗队。现已立秋,时令多变,如行军生活较艰苦,更易生病,要求华东局派三两个医生能带药随军南下,解决其具体困难,请具体指示。

丙、一般老干部都要求带老婆或爱人南下,我们意见能工作、身体好、能行军者最好同时调出,否则组织起来随队后走。

丁、新参加工作的青年学生不愿穿旗袍与老百姓衣,要求穿军衣。没有军衣之工人和地方干部也有此意见。为照顾其政治情绪,可否补发军衣一套并普遍发鞋子一双,以便行军。还有部分干部未发蚊帐,因北方到南方生活习惯不同,水土不服,秋季蚊子又多,更易生病,我们拟补发蚊帐。

戊、这批南下干部究竟去何地,大概何时出发,望能早日电示,以便掌握和准备。以上请示之问题是否妥当,请即电示。

山东分局

对于山东分局的这个报告,华东局于8月13日电复:除县团以上干部及经动员说服后愿到西南去工作之区干、区书记请集中训练听候二野接收外,其余免调,由你们自行处理。县团以上军事干部不能转做地方工作者亦准免调。

注:此件出自山东省档案馆
资料整理:卢艳

食品安全知识送进幼儿园



3月15日,滨城区食药监局稽查一科科长王召山带队来到辖区东方红幼儿园,向师生进行食品安全常识培训。

稽查队员以面包、花生奶等食物为例,为孩子们讲解了《餐饮服务食品安全科普读物》,重点为师生们讲解了如何辨别食品是否安全等常识。(滨州日报/滨州网记者 郭刚 通讯员 宋佩佩 摄影)

关于延长市城区集中供暖时间的公告

广大市民:

鉴于近日气温偏低,为满足广大居民采暖需要,将市城区集中供暖时间延长至3月23日24:00。请各用热单位与业主做好相关准备。
特此公告。

滨州市住房和城乡建设局
2018年3月16日

遗失声明

联系电话:3186726 18654306492

滨州黄河建安安装工程处孟庆鹏的安全生产考核合格证证书丢失,证书编号:水安C(2015)0029699,声明作废。

滨州市滨城区多秀服饰有限公司营业执照正本丢失,统一社会信用代码:91371602MA3CF0Y52B,声明作废。

滨州经济开发区四通众意隐形防盗

纱窗店税务登记证正、副本丢失,税号:37232119850822267601,声明作废。

滨州市滨城区圣泰酒水批发部营业执照正、副本丢失,注册号:371602600505939,声明作废。

惠民县瑞堂大药房药品经营许可证副本丢失,证号:鲁DB1601200,声明作废。

崔雨轩出生医学证明丢失,编号:G370100560,声明作废。

尹春乡村医师证丢失,乡医证书编

号:3716022750410418,声明作废。

滨州市滨城区雪睿蔬菜店丢失山东增值税普通发票2份,发票代码:3700171320,发票号码:09861464、09861489,声明作废。

孔祥奎特种作业操作证(制冷与空调作业)丢失,证号:T372328197705311811,声明作废。

阳信博琛不锈钢制品有限公司机构信用代码证丢失,代码:G1037162200024340P,声明作废。

招商信息

我公司沿滨州市205国道(黄河十五路以北、东外环路东侧)有土地70余亩。土地手续及水、电、气设施齐全,交通方便。现招合作伙伴共同投资、经营。项目性质:商贸物流。望有识之士前来洽谈。
联系电话:15905438585

关于滨城区万达广场满园春饼停业通告

致广大群众:
本店将于2018年3月22日停止营业,即日起为已在本餐厅办理储值卡的顾客办理退款服务,请携带好本人的身份证或者复印件与储值卡一起办理退款。
一、储值卡退还起止时间
2018年3月19日到2018年4月19日(早十点到晚九点电话13940417707)
二、储值卡退还地点
滨城区万达广场三楼满园春饼餐厅
注:请携带好本人的身份证或者复印件与储值卡一起办理退款。
三、最终解释权归本店所有
滨城区政轩餐饮店
2018年3月19日